
Proiecte educaționale și activitățile extracurriculare / extrașcolare – mijloace 
de promovare a ofertei educaționale



Proiecte educative 

școlare 
➢ ,,Mirajul primăverii”

➢ „M.K. – SPRE PERFORMANȚĂ!”

➢ ,,Armonii de primăvară”

➢ ,,Apă pentru viață”

➢ ,,Concursul Opt spre zece”



,,Mirajul primăverii”

I. Despre Proiect

•Nume: Proiect educativ județean „Mirajul primăverii” 

•Organizator: Școala Gimnazială „Mihail Kogălniceanu”, Dorohoi 

•Perioadă: Noiembrie 2024 – Iulie 2025 (an școlar) 

•Scop: 

•Formarea laturii estetice a elevilor 

•Cultivarea gustului pentru frumos 

•Dezvoltarea parteneriatelor școlare 

•Temă concurs: „Mirajul primăverii” – exprimarea iubirii față de natură, tradiții și valori românești prin artă și literatură. 

II. Activități Principale

•Diseminare informații concurs 

•Primirea și evaluarea lucrărilor (poștă/e-mail) 

•Expoziție (desene, picturi, felicitări, colaje) 

•Secțiuni de creații literare (română, engleză, franceză) 

III. Participare și Rezultate

•Participanți: 127 elevi (îndrumați de 33 cadre didactice) 

•Unități școlare: 14 școli partenere + școala organizatoare 

•Premii acordate: 35 premii (14 x Premiul I, 12 x Premiul II, 9 x Premiul III) 

•Procent premii: 25% din numărul total de participanți. 

•Obiective atinse: 

•Stimularea creativității 

•Promovarea tradițiilor (mărțișor, obiceiuri pascale) 

•Realizarea de lucrări plastice și literare originale 

•Consolidarea parteneriatelor educaționale 

IV. Impact și Concluzii

•Bucuria și entuziasmul elevilor 

•Mediatizare și diseminare în școli și cercuri pedagogice 

•„Mirajul primăverii” – exemplu de bună practică 

•educațională și invitație la creativitate.



Informații generale

      Activitatea principală din cadrul acestui proiect este 

desfășurarea concursului „M.K.-SPRE   

PERFORMANȚĂ!” la care s-au înscris în anii anteriori 

elevi din clasele  III – IV și V-VIII de  la  orice  școală din  

municipiu, județ și județele partenere. Concursul 

constă în evaluarea cunoștințelor și   abilităților elevilor 

capabili de performanță și are trei secțiuni: 

· Concursul de oratorie „Vreau să fiu convingător!”

· Expoziția de postere „Convinge-mă să citesc o carte!” 

și 

· Concursul de creații literar-plastice ,,Primăvara 

copilăriei 

     mele!”. 



,,Armonii de primăvară” Primăvara a adus la Dorohoi nu doar flori și bucurie, 

ci și acorduri muzicale pline de sensibilitate și emoție. 

În data de 28 martie, Muzeul Memorial „George 

Enescu” a găzduit cea de-a IX-a ediție a Concursului

Județean „Armonii de primăvară”, un 

evenimentdevenit deja o frumoasă 

tradiție în peisajul cultural al județului 

Botoșani.Desfășurat într-un spațiu

cu o puternică încărcătură artistică și 

istorică, concursul a reunit elevi 

talentați, profesori dedicați și familii 

emoționate, transformând după-amiaza 

într-o adevărată sărbătoare a muzicii. 

   Competiția a fost structurată pe două secțiuni, vocală și instrumentală, 

fiecare aducând în fața publicului momente de autentică încântare.



,,Apă pentru viață”

Proiect Educațional C.A.E.R.I. Proiectul educativ „Apă pentru viață” aflat la 

ediția a X-a, s-a derulat și în 2025 la nivel regional 

și interjudețean fiind prilejuit de Ziua Mondială a 

Apei (22 martie). La nivel mondial, în cadrul O.N.U. 

– UNWATER, tema stabilită a fost „Glacier

Preservation”(Conservarea ghețarilor) motiv pentru 

care și activitatea principală a proiectului – concurs 

de desene,  fotografie, prezentări media – a avut 

ca temă „Apă pentru viață – conservarea 

ghețarilor”. 

Parteneri în cadrul acestui proiect au fost 

Asociația Părinților „M.K.DOR-Părinți pentru 

copii”, Inspectoratul Școlar Județean Botoșani, 

Casa Corpului Didactic Botoșani, Librăria 

S.C.Unirii Dorohoi, mass-media locală „Dorohoi 

News”, iar echipa de proiect a fost compusă din –

prof. Cazacu    Angelica, prof. Ghebac Ovidiu, prof. 

Luca Otilia, prof. Mîndrescu Ciprian. 

 



Matematica la rang de artă: Ediția a VIII-a a Concursului „Opt spre zece”

Data de 29 martie 2025 a transformat Școala Gimnazială „Mihail 

Kogălniceanu” Dorohoi într-un veritabil centru al excelenței. În parteneriat 

cu Societatea de Științe Matematice – Filiala      Botoșani și Inspectoratul 

Școlar Județean Botoșani, instituția noastră a fost gazda celei de-a VIII-a 

ediții a Concursului Județean de Matematică „Opt spre zece”.

Evenimentul a reunit 232 de elevi din cele mai prestigioase școli ale județului, 

dornici să-și testeze limitele în fața „reginei științelor”. Probele au fost concepute 

pentru a provoca mințile ascuțite, subiectele fiind elaborate cu rigurozitate de un 

colectiv de profesori cu experiență format din: Ionescu Marius, Șalabină Daniel, 

Ivan Angela (Școala „N. Iorga” Dersca), Diaconescu Mirela (Școala „Spiru 

Haret”        Dorohoi) și Dănilă Mihaela (Școala „Cornerstone” Dorohoi).

Buna desfășurare a competiției a fost garantată de implicarea    cadrelor 

didactice de la școala noastră, care au asigurat supravegherea, în timp ce 

evaluarea lucrărilor a fost realizată prin efortul comun al profesorilor de 

matematică din Dorohoi.

Bilanțul performanței a fost unul impresionant, eforturile 

elevilor fiind răsplătite pe măsură:

• 10 premii I

• 7 premii II

• 10 premii III

• 45 de mențiuni



ALTE PROIECTE DE PESTE AN…

Școala de vară a debutat luni, 4 august 2025 cu activitatea ,,Sudoku de vacanță" (coordonată de

prof. Saucă Liliana și prof. Ionescu Daniela) la care copiii de clasele pregatitoare, I și a II-a au putut să-și

exerseze/dezvolte abilitățile cognitive, gândirea logica și puterea de deducție. Într-o atmosferă de bună

dispoziție au rezolvat sudoku cu imagini inspirate din activitățile de vacanță.

Jurnalul activităților din Școala de vară 



În cadrul Școlii de Vară copiii au descoperit ce înseamnă să fii 

pompier: curaj, responsabilitate și dăruire! Au urcat în autospeciale, au 

probat echipamente și au ascultat cu uimire povești reale din viața 

salvatorilor.

La acțiune au participat peste 40 de copii și cadre didactice. 

Pompierii le-au arătat autospecialele pe care le folosesc pentru 

stingerea incendiilor sau pentru salvarea persoanelor implicate în 

diferite evenimente ce le pot pune viața în pericol. Copiii au urcat și în 

autospeciale și au probat echipamentele de protecție folosite de 

salvatori pe timpul intervențiilor.



Ziua de miercuri a fost una cu adevărat specială în cadrul Școlii de Vară desfășurate la

unitatea noastră, iar entuziasmul copiilor ne-a demonstrat, din nou, cât de valoroase sunt

aceste activități pentru dezvoltarea lor!

Dimineața a început în forță, cu vizita celor de la Inspectoratul de Jandarmi Județean

Botoșani, care au venit însoțiți de câinii de serviciu – spre marea bucurie a elevilor.

Copiii au asistat la demonstrații impresionante de dresaj și intervenție, au aflat despre

rolul esențial al jandarmilor în comunitate și au avut ocazia să vadă și să atingă

echipamentele speciale folosite în misiuni.

Această activitate a fost organizată de doamna psiholog școlar, Antoneta Iftimiciuc, prof.

Ovidiu Ghebac și prof. Cătălin Luca.



Let’s Do It, Romania! – Școala noastră spune DA curățeniei! 

Elevii și profesorii de la Școala Gimnazială „Mihail Kogălniceanu” Dorohoi au arătat cât de mult le pasă de natură, de 

mediul înconjurător, de mediul în care aleg să trăiască, participând cu energie și voie bună la Ziua Curățeniei „Let’s Do It, 

Romania!”.





,,Școala ta în siguranță” 

Activitate de intervenție preventivă în cadrul campaniei ,,Școala ta în siguranță” s-a derulat la Școala Gimnazială "Mihail

Kogălniceanu" Dorohoi.

Proiectul își propune să creeze un mediu școlar mai sigur și mai responsabil prin implicarea directă a elevilor și a cadrelor

didactice, sub îndrumarea specializată a Jandarmeriei. Contextul actual, marcat de diverse riscuri (bullying, violență, consum

de substanțe, situații de urgență), impune o abordare proactivă și bazată pe prevenție.



Siguranța școlară nu este doar o responsabilitate instituțională, ci un drept fundamental al elevilor și un

eșafodaj esențial pentru un proces educațional de succes. Prin motto-ul ,,Cu viața mea apăr viața”, subliniem că

prevenția eficientă începe cu responsabilitatea individuală și cu dezvoltarea reflexului civic de a acționa corect

pentru propria siguranță și pentru cea a celorlalți.

 Jandarmeria, prin experiența sa operațională, poate oferi elevilor cunoștințe practice despre cum să

identifice și să gestioneze situațiile de risc. Acest lucru transformă elevii din simple victime potențiale în participanți

activi la propria lor protecție.

 Intervenția Jandarmeriei nu se rezumă la sancțiune, ci la educație civică și morală. Lecțiile despre

respect, consecințele violenței și medierea conflictelor sunt vitale pentru a reduce incidentele în incinta școlii și în

jurul acesteia.



O țară, un drapel, o școală! – 1 Decebrie 2025 în școala noastră

Cu ocazia Zilei Naționale a României, elevii și profesorii de la Școala Gimnazială „Mihail 

Kogălniceanu” Dorohoi au desfășurat o activitate emoționantă și plină de semnificație, reunită sub titlul „O țară,

un drapel, o școală!”. Evenimentul a avut ca scop cultivarea sentimentului de apartenență, respect și mândrie față

de valorile naționale.

 În curtea școlii, pe terenul de sport, elevii au conturat harta României, iar în interior au realizat un tricolor

uriaș, simbol al unității și identității noastre naționale. Activitatea a îmbinat creativitatea cu lucrul în echipă,

transformând spațiul școlar într-o mare scenă aniversară. Activitate festivă a continuat cu un program artistic

dedicat Zilei Naționale a României. Au fost interpretate cântece despre țară, au fost recitate poezii patriotice,

momentul fiind unul plin de emoție și respect față de istoria și valorile românești. Atmosfera a fost una caldă și plină

de energie, în care dragostea pentru România a fost exprimată cu mândrie prin muzică și vers.



Fiecare elev și-a adus contribuția, rezultatul final fiind o reprezentare artistică de impact, încărcată de mesaj și emoție.

În interiorul școlii, elevii au realizat o expoziție alcătuită din diverse, lucrări și creații proprii. Drapelul, simbol al dăinuirii

și libertății poporului român, a fost ridicat cu mândrie și a devenit elementul central al activității dedicate zilei de 1

Decembrie.

Prin această activitate, comunitatea școlară a demonstrat încă o dată că respectul pentru istorie, tradiții și simboluri

naționale poate fi transmis într-un mod creativ, educativ și profund emoționant. Celebrarea Zilei Naționale a devenit astfel

nu doar un moment festiv, ci și o lecție de unitate și patriotism pentru toți participanții.



România, inima noastră

Ziua de 1 Decembrie are o semnificație deosebită pentru poporul român, fiind Ziua Națională a României. Această zi

marchează un moment important din istoria țării noastre și ne oferă prilejul de a ne aminti de valorile naționale, de unitate,

identitate și patriotism. În fiecare an, școlile organizează activități prin care elevii sunt încurajați să înțeleagă importanța acestei

zile și să își exprime respectul față de țară.

Cu ocazia zilei de 1 Decembrie, am avut bucuria de a participa împreună cu elevii clasei pregătitoare B și ai clasei a II-a B la o

activitate organizată la Primăria Municipiului Dorohoi. Evenimentul a fost un prilej de mândrie și emoție atât pentru copii, cât și

pentru cadrele didactice și părinți. Elevii au pregătit o scurtă serbare dedicată Zilei Naționale, în cadrul căreia au recitat poezii

patriotice, au interpretat cântece despre România și au purtat cu mândrie costume populare sau accesorii în culorile tricolorului.

Momentul artistic a fost pregătit împreună cu Părintele profesor Onea Ciprian. Atmosfera a fost una solemnă, dar în același timp

caldă și plină de entuziasm.



Prin participarea la acest

eveniment, copiii au învățat ce înseamnă

respectul față de simbolurile naționale –

drapelul, imnul și stema României. De

asemenea, au înțeles că 1 Decembrie nu

este doar o zi liberă, ci un moment de

reflecție asupra istoriei și asupra sacrificiilor

făcute pentru unitatea țării. Pentru elevii

clasei pregătitoare B și ai clasei a II-a B,

experiența de a susține o serbare într-un

cadru oficial a fost una deosebită. Emoțiile

au fost vizibile, dar copiii au dat dovadă de

curaj și seriozitate. Fiecare vers rostit și

fiecare cântec interpretat au transmis un

mesaj de iubire față de România. Astfel de

activități contribuie la dezvoltarea spiritului

civic și la formarea unei atitudini

responsabile față de comunitate. Prin

implicarea lor în evenimente dedicate Zilei

Naționale, elevii învață să aprecieze

tradițiile și valorile românești încă de la o

vârstă fragedă.



Se cunoaște faptul că prin intermediul poveștilor, cei mici descoperă lumi fascinante, învață lecții importante

despre viață și își îmbogățesc vocabularul. Lectura contribuie la dezvoltarea empatiei, ajutându-i pe copii să înțeleagă

mai bine emoțiile și perspectivele celorlalți. De asemenea, cititul regulat îmbunătățește capacitatea de concentrare și

le stimulează curiozitatea, transformând învățarea într-un proces plăcut și captivant.

 Pentru a încuraja această pasiune pentru lectură, am decis ca în acest an școlar să continuăm povestea

Clubului de lectură, un spațiu în care copiii clasei a III-a B pot descoperi bucuria poveștilor, pot discuta despre cărți și

își pot exprima ideile într-un cadru relaxat și prietenos, își pot dezvolta abilitățile de gândire critică. Prin activități

interactive, jocuri literare și proiecte creative, ne-am propus să transformăm lectura într-o aventură plină de entuziasm.

Clubul de lectură nu este doar despre cărți, ci despre construirea unei comunități de mici cititori dornici să exploreze

lumea literaturii împreună.

Magicienii lecturii 



Magicienii lecturii se adună în fiecare lună pentru o nouă aventură în lumea poveștilor. Alegerea unei cărți

captivante, care este citită și descoperită împreună prin activități interactive și creative creează întotdeauna o

atmosferă deosebită. Se organizează discuții despre personaje și întâmplări, se desenează scene preferate, se

inventează continuări ale poveștii și chiar se interpretează momente cheie prin jocuri de rol. De asemenea, se

desfășoară scurte concursuri, se realizează colaje inspirate din acțiunea celor citite, bucurându-ne de atmosfera

magică a lecturii. Fiecare întâlnire este o ocazie de a învăța ceva nou și de a împărtăși bucuria cititului alături de

prieteni.
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